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ОТ КАБИНЕТА НА ДУ

В БРОЯ ЧЕТЕТЕ:

От Кабинета на ДУ

ИнициативиБългарски млади таланти Еко Лайънс 2011-2012

Представяме ВиРегионален Лайънс Институт

Попитахте

Скъпи Лайънс Приятели,

Съществува очарователната традиция с настъпването на всяка Нова Година да правим 
равносметка на отминалата и да съставяме планове с цели и задачи, които искаме да постигнем 
през настъпващата година. Защо точно този празник ни настройва така е трудно да се каже – 
вероятно свързваме Новата Година с ново начало и нови възможности. В личен план, за мен 
Новата Година започна 6 месеца по-рано, поемайки на 1-ви юли мандата на Дистрикт Управител.

Целите, които си поставих са значими и тяхното реализиране е от изключителна важност за мен, 
като човек и като Дистрикт Управител. Вярвам, че всички ние, Лайънс обществото на България, ще 
успеем да изпълним приетите Програма за развитие и План за дейност на Дистрикт 130. Вярвам, че 
заедно сътворяваме забележителна промяна.

Дистрикт 130 България отбелязва 20-годишен юбилей тази година, в който ние ще докажем, че 
растем, за да служим. Тази моя увереност идва както от постигнатото до момента, така и от 
предстоящите инициативи.  Всеки един Лайънс Клуб, всеки един Лайънс член е част от тази моя 
вяра.

Благодаря Ви за подкрепата и за безрезервната Ви служба в полза на обществото!

Да ни е честита, здрава и успешна 2012 година!

С уважение,
Захар Марогло,  Дистрикт Управител

Кабинетът на Дистрикт Управителя изказва специална благодарност на Теодора Старева, Дистрикт Председател 
на Комисията за Младежки обмен, за компетентна и активна дейност по изпълнение на една от важните цели на 
Дистрикта -  разширяване на дейността ни с младите хора и привличането им към идеите на Лионизма.

Всяка година Програмата за младежки обмен Lions International Youth Camp and Exchange помага на млади 
хора да пътуват в чужбина. Обменът включва престой в международен лагер и/или гостуване в чуждестранно 
семейство.

Като участник Вие ще можете:
- да живеете с приемно семейство в чужда страна;
- да се запознаете с млади хора от различни държави;
- да опознаете връзките, които ние създаваме, както и различията, които почитаме, независимо от това къде живеем.

Подробна информация за програмата ще намерите в специализирания блог, създаден от Теодора Старева

За 2011-2012г. от всички кандидати за участие в лагери ще се изисква допълнителна декларация, подписана от тях, родител и 
президентът на спонсориращият клуб, че през предстоящото лято на кандидатът не му предстоят изпити за кандидатстване, 
дипломиране и др.под., които биха могли да възпрепятстват участието му в лагера, след като бъде одобрен.

http://yce-bg.blogspot.com/
Важно!

http://yce-bg.blogspot.com/
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РЕГИОНАЛЕН ЛАЙЪНС ИНСТИТУТ ПО ЛИДЕРСТВО 2011-2012

Скъпи Лайънс Приятели,

Вероятно повечето от Вас знаят, че Дистрикт-130 България кандидатства, през м. май 2011г., по програма на LCI за финансиране на 
обучение по лидерство в Дистрикта, наречена Регионален Лайънс институт по лидерство 2011-2012. За наша радост, бяхме класирани и 
LCI поема половината от стойността на обучението. Макар, че по проекта, другата част от разходите е за сметка на обучаваните, по 
изрично решение на Кабинета на Дистрикт Управителя, тези разходи се поемат от бюджета на Дистрикта.
Програмата включва в лидерски умения да бъдат обучени три целеви групи. Периодът за провеждане на обучението е определен за 
октомври 2011 – февруари 2012г.

На 2-ри и 3-ти декември 2011г., в гр.Пловдив хотел „Глобус”, се състоя обучение на две от трите целеви групи - на Лайънс длъжностни 
лица от йерархията на Кабинета, Зонови Председатели, както и Дистрикт Председатели на комисии. В обучението, като лектори, 
участваха Ханс Петер Фишер – ПДУ от МД-111 МН Германия и Регионален Координатор по програмата за развитие на Лионизма в 
Централна и Източна Европа, Регина Рискен - международен лектор от МД-111 МН Германия, Станислав Сираков – Втори Вице Дистрикт 
Управител и Координатор по програмата, Петър Маламов – Паст Дистрикт Управител и Координатор по програмата и Недялко 
Младенов - Паст Дистрикт Управител и Дистрикт Координатор GLT. Обучението премина при подчертан интерес на всички участници, 
независимо от натоварения график на презентациите. Оценката на участниците е висока, което личи и от попълнените нарочни 
формуляри за отчитането на програмата. На всички участници бе издаден сертификат за успешно завършено обучение по лидерски 
умения. Не липсваше и весела част, в която всички отново се проявиха като лидери!

Обучението по линия на Регионален Лайънс институт по лидерство 2011-2012 ще продължи на 3-ти февруари в Пампорово с целева 
трупа три, включваща длъжностни лица от Ръководствата на Клубовете. Обучението ще бъде приоритетно насочено към необходимите 
приложни административни умения на Лайънс Ръководствата, свързани с ефективно отчитане на дейността ни и поддържане на 
активен статус в Регистъра на МАЛК.

Недялко Младенов, Паст Дистрикт Управител и Дистрикт Координатор GLT

2011-2012 REGIONAL LIONS LEADERSHIP INSTITUTE
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ДА ПРЕВЪРНЕМ ЗАНЕМАРЕНИТЕ УЧИЛИЩНИ ДВОРОВЕ В 
ПРИЯТНО МЯСТО ЗА ОТДИХ

Зона Запад обхваща половината ог клубовете в град София. Това са ЛК 
Витоша, ЛК Сити, ЛК Кибер Витоша Нет и ЛК Средец. Всички имат свои 
програми, по които работят. При осъществяването на своите проекти 
Клубовете в София се подкрепят помежду си.

ЛК СИТИ е клуб на творци и лекари. Тази година те се включиха активно в 
програмите за младежки обмен. Приеха финландката Хайди, а Иван 
Маламатенов посети младежки лагер в Кипър. Посрещнаха в столицата 
Лайънс приятели от Чорлу и Текирда, побратимените клубове на техните 
кръстници от Кърджали. Проведоха успешно и традиционния вече 
Коледен благотворителен концерт в Криптата Александър Невски. Със 
събраните средства ще успеят да закупят скенер и компютър за 
читалището за незрящи в София,  което подпомагат вече няколко 
години. В края на 2011 година получиха почетен знак за дейността си в 
областта на културата от КДУ.

ЛК ВИТОША е един от най-активните софийски клубове. Клубът прие 
присърце призива на Международния Президент за засаждане на 1 
милион дървета на планетата и съвместно с Пощенска банка стартира 
проекта за Сензорна градина в двора на училището за незрящи деца Луи 
Брайл.
Клубът посади 70 растения /дървета и храсти/ и събитието имаше 
широко медийно отразяване по 3 национални телевизии, като по този 
начин международната инициатива на Лайънс стана достояние на цяла 
България.
Вече втора Лайънс година ЛК Витоша поддържа Защитено жилище за 4 
момчета. Това е тристаен апартамент, управляван от фондация „Звезда 
за надежда”, чийто наем се плаща от Клуба.
Клубът взе активно участие в традиционния Коледен Базар на 
Международния Дамски Клуб с 2 щанда. На тях се продаваха предмети, 

изработени от членовете на Клуба, както и подарени от приятелски 
фирми. Клубът събра с участието си на единия щанд парите за наема на 
защитеното жилище за третата му година, а от втория щанд, сумата за 
ограда на Сензорната градина. ЛК Витоша и Председателя на Зона 
Запад Радослава Минчева, като негов член, представят своята 
инициатива „ДА ПРЕВЪРНЕМ ЗАНЕМАРЕНИТЕ УЧИЛИЩНИ ДВОРОВЕ 
В ПРИЯТНО МЯСТО ЗА ОТДИХ”. Клубът е поел ангажимента за 
облагородяването на няколко училищни двора, посочени му от Столична 
община.

ЛК КИБЕР ВИТОША НЕТ е най-младият клуб в Зоната и първия 
виртуален Лайънс Клуб в Дистрикта. Ежегодно, с хепанинг на брега на 
морето, новото Ръководство представя програмата си за стартиращата 
Лайънс година, събирайки всички свои членове, голяма част от които са 
българи, живеещи в чужбина. Клубът осъществява своите регулярни 
сбирки онлайн, но реализира успешна дейност в полза на обществото, 
включвайки и потенциала на членовете си в чужбина. През тази година 
Клубът се включи активно в международната инициативата за 
озеленяване на планетата. Членовете му спонсорираха изграждането на 
беседка в дома за хора с деменции в Опанци и засаждането на 20 
дръвчета дъб около нея. Предоставиха компютър, дрехи и храна на 
сираците от Широка Лъка. Отпусна стипендия на деца на загинали 
военни, както и стипендия за талантливи сираци. 

ЛК СРЕДЕЦ е най-старият клуб в Зоната и изглежда най-
привлекателният, тъй като има 3-ма нови членове и още няколко 
подадени молби за членство. Клубът непрекъснато е във връзка и 
координира програмата си с Лео Клуб София. Членовете на младежкия 
клуб са потенциални Лайънс членове, сред които са младежи, разнасящи 
славата на Република България по света чрез талантите си. Клубът 
редовно провежда неформални срещи в областта на културата и спорта.

Радослава Минчева, като Зонален Председател, се надява да обедини 
цялата Зона около идеята на Клуба си за превръщане на няколко 
училищни двора в приятни за отдих места.



Е-Бюлетин • Брой 4 Година I • Страница 4

БЪЛГАРСКИ МЛАДИ ТАЛАНТИ

С радост и гордост отбелязваме включването, през тази година, на Дистрикт 130 България в традиционно провежданите Международни 
Лайънс Конкурси за детско есе и рисунка по тематика Децата и Мира, с мото за 2011-2012 година "Children Know Peace". 

Благодарим на Организаторите! Честито на Победителите!

Голяма награда:
Николай Георгиев /11 год./ – гр.Ловеч

I-ва награда:
Татяна Стоянова /11 год./ – гр.Ловеч

III-та награда:
Албена Атева /12 год./ - гр.Летницa

II-ра награда: Диана Захариева /12 год./ - гр.Видин

Children Can Save the World                                                          
CHILDREN KNOW PEACE

Children can save the world – do you believe?
I believe!
We live in a time when life on earth is losing its balance. We live in a world in which power and money are 
worth more than love and satisfaction. Nowadays the pace of life is quick and people think little of the 
world we live in. 
...
Children love peace!  Please, believe us!
People speak different languages but we, children, communicate among ourselves in a secret common 
language - it could be a smile, a touch, a gesture, a drawing, a song or a dance…
People have different religion but we, children, have one common faith – we believe in Good. There are 
poor and rich children but we all carry in our souls the greatest wealth - Love.
I believe that all children in the world have pure and sincere souls, capable of loving dearly and forever! 
Believe me - it is enough to win a child’s good heart and affection and he/she stays your friend forever.
...
We are unique and special – black, white, yellow – all smiles little suns. There is no secure place for us in 
the war-time skies.
Give us your support when we want to jump wave hands and touch and caress the stars.
I plead with all of you who, have been once children and now are our parents or just adults: 
Do not deprive us of our future. 
Save our childhood.
Give us the peace so we love each other. 
This is the best you have and the best that we could learn from you.
I believe - knowing peace we can save the world – for you, for me, for my future children.
Thank you!
(480 words)

LCI ESSAY CONTEST 2011-2012

DISTRICT 130 BULGARIA WINNER:    
NORA GARUCH GABRIELIAN
12 years old child
blind in 2 eyes from Plovdiv
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Скъпи Лайънс Приятели,

От името на Лайънс Клуб Смолян искам да споделя за  едно радостно за нас събитие, с което стартира новата година за Клуба. На 10/01/2012 г, в 
изпълнение на наше предходно решение и във връзка със седмицата на Международната  Лайънс фондация, ЛК Смолян извървя  две важни 
стъпки:

Първата е, че след повече от 10 години “мъжко господство”, клубът е вече смесен. 
Втората е, че клуба се обнови с 50%, като бяха приети  7 нови членове (сред които 5 дами), които веднага се проявиха със своите идеи и желание 
да творят в името на Лайънс. Това са хора с богат професионален опит и силно изразена социална чувствителност, съпричастни към конкретните 
проблеми на местните хора.  Бих искал и пред вас да ги представя:

- Ивана Баташка – банкер;
- Мария Никова – кмет, директор на ДАНО център;
- Снежана Дичева – административен и финансов мениджър;
- Таня Терзийска – проектант, оценител
- Райчо Пашов - музикален педагог, секретар читалище,  озвучител, 
- Иван Трончев -  предприемач, фирма за елитни вина
- Атанаска Караиванова - фармацевт

В церемонията по приемането участвах и аз, като член на Клуба и като Зонален Председател, а също и дистанционно, чрез  конферентна връзка и 
Дистрикт Председателя по членството - Петър Маламов, който приветства новите членове от името на Кабинета. Съгласно утвърдената вече 
традиция,  връчването на Лайънс атрибутите за новите членове ще  бъде на благотворителната вечер по време на Зимната Лиониада на 
04/02/2012 в Пампорово.

Пламен Чингаров, Председател Зона „Тракия”

Лайънс Клуб Смолян традиционно дарява домовете в Широка лъка и Фатово

Големи количества цитрусови плодове – банани, портокали и мандарини и други хранителни 
продукти доставят на 23 декември, петък, от Лайънс Клуб Смолян в Дома за възрастни хора в 
село Фатово, съобщи д-р Росен Хаджииванов - говорител на Лайънс Клуб Смолян. 
Дарението, по повод Коледните празници, е съгласувано с Управата на социалното 
заведение предварително.

Второ значимо дарение e доставено  в навечерието на Нова година и в Дома за деца, лишени 
от родителски грижи от 0 до 3 години в Широка лъка. Там също е отчетена необходимостта от 
определени консумативи в разговор с ръководството. Малките деца  получиха  памперси, 
перилни и дезинфекционни материали, пюрета, лакомства, плодове, хранителни продукти. 
Даренията от името на Лайънс Клуб Смолян  направиха настоящия президент Тихомир 
Ников  и д-р Росен Хаджииванов. И двата дома са обект на подпомагане от ЛК Смолян в 
продължение на 10 години. Традиционно, в навечерието на Коледа и Великден, биват 
посещавани благотворително от представителни групи на Клуба. В дома във Фатово са 
подарявани маси и столове за отдих на открито на възрастните хора, спално бельо, 
хранителни продукти, спрямо нуждата към момента. Всички домуващи, стотина души, 
получиха безплатно индивидуални очила след проведени медицински прегледи, при които 
бяха определени медицинските показатели за всеки. С дарителството на Лайънс Клуб 
Смолян, през 2011 година бе открит  привлекателен "Лайънс парк " с екзотични растения и 
редки видове за разходки и отдих на възрастните хора в Дома в село Фатово. За нейното 
благоустрояване, засаждане със зелена растителност и оборудване с пейки бяха 
предоставени 9 200 лева.

Детският дом в Широка лъка е подобрил своето обзавеждане през последните години с 
помощта на Лайънс Клуб. Закупена е професионална готварска печка с газови котлони и три 
фурни за 4 700 лева, бойлери, кушетки, килими, заедно с постоянното зареждане на 
ежедневни консумативи и адаптирани храни за малките деца. Част от средствата за 
дарителска дейност се набират на Зимната Лиониада на Пампорово през февруари, на която 
се канят Лайънс Клубовете от страната. Заедно със спортната надпревара по белите писти се 
организират томболи, благотворителни вечери и търгове. Всички постъпления от 
благотворителните инициативи се насочват за хората в неравностойно положение в 
Смолянска област. През февруари 2011 година на поканата на смолянските Лъвове се 
отзоваха 22 Клуба от страната. И през тази година Смолян ще бъде домакин на 7-та Зимна 
Лиониада, която ще се проведе на 4 и 5  февруари 2012 г.
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Към 01.01.2012 г., в световен мащаб, вече има засадени 6,664,475 
нови Лайънс дръвчета.

поставени най-често срещаните видове настилки – дребен и едър чакъл, речен камък, дървени шайби, пясък, плочи на тревна фуга, чим, 
бетонова настилка, паважна настилка, с които чрез допира на белият бастун да усетят каква е разликата и как да ги разпознават. 

„Планина”- в началото на алея, която води към „Планината” ще има леха от сезонни цветя с гравирани върху табелки названията. Така с 
помощ от учител,  допир и усет ще разпознават част от растенията в различните видове сезони. Макет на малка планина ще имитира 
изкачване и слизане по планински склон. 

„Аромат” – арка с пълзящи растения “Клематис” ще бъде “вратата” към ароматните билки и цветя. Под стрехите на уютна 
беседка ще се сушат билки и подправки, които са широко ползвани у нас. Зад беседката е предвидена висока иглолистна растителност, 
за да не може вятъра да раздуха аромата. Под тази беседка ще се направи дървен скрин с кутии, където ще се съхраняват различните 
аромати и под формата на игра децата ще могат да разпознават богатството от аромати, които съществуват в природата.  

„Плодовата градина” -  през пролетта чрез ароматите, децата ще разпознават видовете овощна растителност, а след това сами да 
откъсват плодове. Именно тук те най-пряко ще усетят живата природа и нейната зависимост от действията на човека. 

Инициативата на Лайънс Клуб София Витоша  за 
превръщането на занемарените училищни дворове в 
цялата страна, в любимо място за отдих стартира с 
присъединяването на клуба към проекта на Пощенска 
банка и нейните партньори за изграждане на сензорна 
градина в училището „Луи Браил”. През пролетта на 
2012 ще продължи осъществяването му.

Информация за “Градината на сетивата” в училище 
“Луи Брайл”

Растенията, дърветата, цветята, билките и другите дворни 
елементи са  подбрани така, че децата със зрителни 
затруднения да открият красотата на природата.  Да се 
научат да разпознават отделните видове растения чрез 
докосване, вкус и ухание, за да могат още по-добре да 
стимулират сензорните си възприятия и се чувстват 
пълноценни хора. 

По проект пространството е разделено на четири модула, 
като децата предварително ще получат информация за 
растенията, какви видове има, как се засаждат, какви грижи 
са  необходими за тяхното отглеждане. 

„Настилка” – в  този модул ще  бъдат представени 
различните видове настилки, които ще срещат по пътя, 
както в градината, така и в природата. В 9 кутии ще бъдат 
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РЕСУРСИ В ПОМОЩ НА ЛК

Зонален Консултативно-Надзорен Съвет на Дистрикт Управителя (Зонален Съвет): Членове на Зоналния  Съвет са 
Президентите и Секретарите на ЛК в дадената Зона. Съветът се ръководи от Зоналния Председател. Заседанията на Съвета 
предоставят възможност на Зоналния Председател да стимулира и насърчава единство сред ЛК в Зоната. Ръководствата на 
ЛК имат възможност за обмяна на идеи за Клубни мероприятия, дейности, проекти, начини за набиране на средства, както и 
да споделят свои постижения и/или проблеми в управлението на ЛК.

Основните функции на Зоналния Съвет са:

Консултативна – да обсъжда въпроси, засягащи ЛК в Зоната и да отправя предложения и препоръки към КДУ, по въпроси, 
касаещи ЛК в Дистрикта. Писмените препоръки и предложения на Зоналния Съвет задължително се обсъждат от КДУ.

Надзорна – да съблюдава развитието и изпълнението на поставените цели и задачи от Дистрикт ниво в Зоната и да оказва 
съдействие на Зоналния Председател в неговите надзорни функции върху дейността на ЛК от Зоната и спазването на 
Лайънс Конституция и Устав и Лайънс етика и политика.

Съветът има най-малко 3 работни заседания през годината и четвърто (препоръчително) за тържествено отличаване на 
изявили се Клубни Ръководства. Зоналният Председател докладва писмено на ДУ за всяко едно проведено заседание 
(утвърдена от МАЛК форма на доклад DA-ZCM).

Официалният сайт на МАЛК www.lionsclubs.org предлага основна информация за програмите на Асоциацията, 
информация за контакти и e-mail адреси за връзка с Международната централа, различни раздели и секции по направления и 
дейности, както и сектор онлайн Лайънс Магазин. 

Клубният Ресурсен Център в сайта служи като централно място за съхранение на информация, наръчници и формуляри, 
необходими на Клубните Ръководства в дейността им през годината. 

В помощ на Дистрикт Ръководствата (КДУ, Зонални Председатели, Дистрикт Председатели) има обособен Дистрикт 
Ресурсен Център.

Глобален Лайънс Екип по Членство (GMT) и Глобален Лайънс Екип по Лидерство (GLT):  GMT съдейства на инициативи 
за ръст в членството, чрез осигуряване на подкрепа и съчетавайки приемственост с гъвкавост. GLT е предназначен да 
действа паралелно, подкрепящо, като специализиран екип с GMT. GLT осигурява фокусирани усилия върху развитието и 
подкрепата на лидерски умения, важни за успеха на всяка една Лайънс програма, както и за бъдещия живот и просперитет на 
организацията като цяло.

Двете структури са свързани и координирани на международно ниво от Изпълнителен съвет. Както GMT така и GLT са 
подкрепени от екипите на Международен Координатор, Регионални Координатори и Дистрикт Координатори.

GMT / GLT Дистрикт Координаторите се назначават от ДУ след консултация с GMT/GLT Регионалните Координатори и 1-ви и 
2-ри Вице ДУ.

Членовете на Дистрикт екипите се назначават за срок от 3 години, за да се даде възможност за адекватен анализ на нуждите 
на региона и разработването и прилагането на подходящи програми. Всички членове подлежат на годишен преглед и 
потвърждаване или освобождаване на назначението, въз основа на резултатите.

Очаквамe Вашите материали, мнения и препоръки за подобряване дейността на 
КДУ и информационните издания на Дистрикта.

bulletin@lions-bg.com
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